باسمه تعالی
چرا اجرای برنامه ارزیابی پیشرفت توسعه ظرفیت های کلیدی IHR (JEE) برای کشور مهم است؟

طبق مقررات بهداشتی بین المللی (IHR)، تمام کشورها موظف به ایجاد ظرفیت‌های کلیدی برای ارتقای وضعیت سلامت عمومی کشور خود می باشند. ظرفیت‌های کلیدی مقررات بهداشتی بین‌المللی به صورت" ظرفیت شناسایی، ارزیابی خطر، اطلاع رسانی اولیه و گزارش رخدادهای بهداشتی" و " ظرفیت پاسخ‌دهی سریع و موثر به خطرات بهداشت عمومی و وضعیت اضطراری بهداشتی بین المللی" تعریف شده اند. 
برای حمایت از کشورها در ارزیابی ظرفیت‌های اصلی مقررات بهداشتی بین‌المللی و تسهیل وظایف گزارش سالانه آن‌ها، دبیرخانه مقررات بهداشتی بین‌المللی به میزبانی سازمان بهداشت جهانی چارچوب نظارت و ارزیابی IHR[footnoteRef:1] را توسعه داد. این چارچوب نظارت و ارزیابی، شامل ابزار گزارش سالانه کشورهای عضو برای گزارش اجباری سالانه و سه جزء داوطلبانه، از جمله برنامه ارزیابی خارجی با مساعدت تیم مشترک مشاوران ملی و بین‌المللی جهت پایش پیشرفت در زمینه توسعه ظرفیت‌های کلیدی IHR (JEE)، برای ارزیابی و آزمایش ظرفیت‌های اصلی IHR است.  [1:  - IHR Monitoring and Evaluation Framework (IHRMEF)] 

نسخه اولیه برنامه ارزیابی مشترک خارجی در سال 2016 طراحی گردید و تا پایان 2022، تعداد 116 کشور فرآیند داوطلبانه  ارزیابی خارجی را انجام داده اند. مشارکت در برنامه JEE داوطلبانه است و در کشورهای منطقه خاورمیانه شرقی سازمان جهانی بهداشت[footnoteRef:2] تمامی کشورها به جز ایران ارزیابی خارجی را انجام داده اند.  [2:  - WHO-EMRO] 


چرا برنامه ارزیابی پیشرفت توسعه ظرفیت‌های کلیدی IHR مهم است؟
JEE  یک ارزیابی جامع از ظرفیت‌های بهداشتی کشورها است که به شناسایی نقاط قوت و ضعف در سیستم‌های بهداشتی کمک می‌کند. این ارزیابی به کشورها اجازه می‌دهد تا توانمندی‌های خود را در زمینه‌های مختلف مانند پیشگیری، شناسایی، پاسخگویی و بهبود سیستم‌های بهداشتی بررسی کنند.  از آنجا کهJEE  شامل همکاری بین‌المللی و تبادل دانش است، به کشورها کمک می‌کند تا از تجربیات یکدیگر بهره‌برداری کنند و بهترین شیوه‌ها را پیاده‌سازی نمایند. نتایجJEE  می‌تواند به عنوان مبنایی برای توسعه راهبردهای ملی و برنامه‌های عملیاتی استفاده شود که هدف آن‌ها تقویت ظرفیت‌های بهداشتی است.
هدف از JEE ارزیابی وضعیت کشور در ظرفیت‌های پیشگیری، شناسایی و واکنش سریع به تهدیدات بهداشت عمومی، خواه به طور طبیعی، عمدی یا تصادفی، است. انجام ارزیابی JEE ظرفیت و قابلیت های کشور را مشخص می کند و در ارزیابی‌های بعدی پیشرفت‌های انجام شده و پایداری بهبودها مورد سنجش قرار می گیرد.

انجام JEE چه مزیت هایی برای کشور دارد؟ 
انجام این ارزیابی به کشور اجازه می دهد تا فوری‌ترین نیازهای ارتقا را در سیستم سلامت عمومی شناسایی کنند و اولویت‌های کشور را برای افزایش آمادگی، پاسخ و اقدام، و تعامل با حامیان فعلی و بالقوه و همچنین شرکاء خارجی (از جمله آژانس های سازمان ملل متحد) برای هدف قرار دادن منابع موثر مشخص کنند.
طراحی یک برنامه اقدام ملی چند ساله متعاقب انجام JEE می تواند به اطمینان از آمادگی در کشور برای پاسخ به نیازهای فوری کمک کند.
ایران و سایر کشورها در صورتی امکان استفاده از برخی از گرنت های بین المللی را دارند که برنامه JEE را انجام داده باشند.  

فرآیند انجام JEE چگونه است؟
مرحله اول فرآیند، خود ارزیابی است که توسط حوزه های مختلف در کشور با مشارکت چند بخشی، با مشاوره مشاوران داخلی، با استفاده از ابزار JEE  صورت می گیرد.
[bookmark: _GoBack]در ارزیابی JEE  برای هر یک از 19 ظرفیت کلیدی، نمره‌ای بین 1 تا 5 به صورت کیفی داده می‌شود. برای هر شاخص، مستنداتی باید ارائه شود که نشان‌دهنده وضعیت فعلی کشور در آن زمینه باشد. این مستندات می‌تواند شامل گزارش‌ها، آمار، سیاست‌ها، پروتکل‌ها و سایر شواهد مستند باشد. تیم ارزیابی به بررسی مستندات و اطلاعات موجود می‌پردازد. آن‌ها با استفاده از معیارهای نمره‌دهی، امتیازاتی را به هر ظرفیت اختصاص می‌دهند.
سپس چک لیست ها و مستندات حاصل از خود ارزیابی به تیم ارزیابی خارجی متشکل از کارشناسان  بین المللی تایید شده توسط کشور داده می شود.
 سپس تیم ارزیاب داخلی و خارجی JEE برای بررسی دقیق تر داده های خودارزیابی، بازدیدهای ساختاریافته از قسمت های مختلف به عمل آورده و جلساتی را برای بحث در مورد امتیازات تخصیص داده در فاز اول (خود ارزیابی) تشکیل می دهند. پس از ارزیابی اولیه، جلساتی با حضور ارزیابان خارجی و نمایندگان کشور برگزار می‌شود. در این جلسات، نتایج اولیه مورد بحث قرار می‌گیرد و بر اساس بازخوردها و نظرات، نمرات نهایی توافق می‌شود.
پس از نهایی شدن نمرات، گزارشی جامع تهیه می‌شود که شامل نتایج ارزیابی، نقاط قوت و ضعف کشور در زمینه‌های مختلف، و پیشنهادات برای بهبود است. این فرآیند نه تنها به کشورها کمک می‌کند تا نقاط ضعف خود را شناسایی کنند، بلکه به آن‌ها امکان می‌دهد تا برنامه‌ریزی‌های لازم برای تقویت سیستم‌های بهداشتی خود را انجام دهند.
در پایان ارزیابی، تیم ارزیاب داخلی و خارجی JEE گزارش توافق شده از نتایج این ارزیابی را ارائه می دهند. این گزارش شامل وضعیت کشور برای هر کدام از شاخص های مرتبط با ظرفیت های مورد بررسی می باشد، خلاهای شناسایی شده را مطرح کرده، و همچنین فرصت ها و چالش های توسعه ظرفیت ها را مطرح می کند.
متعاقبا، گزارش نهایی JEE نهایی شده و پس از تایید کشور در وب سایت سازمان جهانی بهداشت منتشر می شود.

تدوین برنامه عملیاتی کشور
متعاقب انجام JEE، برنامه عملیاتی کشور که یک برنامه عملیاتی ملی است تدوین می‌شود. این برنامه به کشور کمک می‌کند تا اقدامات مشخصی را برای بهبود ظرفیت‌های خود تدوین کنند. تدوین برنامه عملیاتی کشور به تخصیص منابع مالی و انسانی مناسب برای تقویت ظرفیت‌های بهداشتی کمک می‌کند و کمک می نماید که منابع به درستی و به طور مؤثر استفاده شوند.
ترکیب JEE  و برنامه عملیاتی کشور باعث ایجاد یک چرخه مستمر از ارزیابی، برنامه‌ریزی و بهبود می‌شود که در نهایت منجر به تقویت ظرفیت‌های کلیدی IHR  و افزایش آمادگی کشور در برابر تهدیدات بهداشتی جهانی خواهد شد. این دو ابزار به عنوان پایه‌های اساسی برای ارتقاء سلامت عمومی و امنیت بهداشتی عمل می‌کنند.
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